Lista Zero – Redes de Computadores (sem valor)
Nome: _____________________________________________No:_____________

1) Números binários
Explicação: Binário significa "dois" e cada dígito em um número binário pode ter apenas dois valores (zero ou um). É também chamado sistema numérico de base 2. Os números binários são a chave para entender como os roteadores trabalham e como os pacotes vão de uma estação de trabalho (host) para outro servidor (host) em uma rede TCP/IP. Os endereços da Internet são feitos de 32 bits ou 4 grupos de oito bits conhecidos como "OCTETOS". Cada bit de cada octeto tem um valor baseado na sua posição. Dos 8 bits de um octeto, aquele mais próximo à esquerda vale 128 (2^7) e o mais próximo à direita vale 1 (2^0). O valor de cada bit é baseado nas potências de dois.

O sistema numérico binário é baseado nas potências de 2. Este exercício ajudará a desenvolver um entendimento de processos de expoentes ou "potências" de números, usando o sistema numérico de base 2, o qual é usado por todos os computadores e comunicações de dados. Com a base 2, a posição mais à direita tem o valor de 1, como a base 10. Cada posição em direção à esquerda vale 2 vezes mais. 2 elevado à potência zero (2^0) é um, 2 elevado à primeira potência (2^1 ou 2 x 1) é 2. 2 elevado à segunda potência (2^2 ou 2 x 2) é 4 e 2 elevado à terceira potência (2^3 ou 2 x 2 x 2) é 8 etc. Apenas multiplique o número em cada posição (um 0 ou um 1) pelo valor de cada posição (ex. 8 = 1 x 2^3 ou 1 x 8) e some o total. Lembre-se de que qualquer número elevado à potência zero é 1. Converta os seguintes números binários em números decimais. No primeiro exercício, você vai converter um número binário em decimal. Iniciando a partir da direita, o primeiro dígito binário é um ZERO, que é calculado como zero vezes 2^0 (dois elevado à potência 0 ou 0 x 1 - qualquer número elevado à potência zero é 1). A segunda posição a partir da esquerda também é um ZERO, então é zero vezes 2^1 (ou 0 x 2). O terceiro número binário a partir da direita é UM. Isso é 1 vezes 2^2 (dois elevado à 2ª potência ou 4).

2) Exemplo de conversão numérica binária.

A seguinte tabela mostra os cálculos detalhados (iniciando a partir do lado direito) para converter o número binário 10011100 em um decimal. 

	Posição do dígito (a partir da direita) 
	Valor da posição de bit (dois elevado à)
	Bits
	Cálculo 
	Valor decimal

	1º Dígito decimal 
	2^0 = 1
	0
	0 x 1
	0

	2º Dígito decimal 
	2^1 = 2
	0
	0 x 2
	0

	3º Dígito decimal 
	2^2 = 4
	1
	1 x 4
	4

	4º Dígito decimal 
	2^3 = 8
	1
	1 x 8
	8

	5º Dígito decimal 
	2^4 = 16
	1
	1 x 16
	16

	6º Dígito decimal 
	2^5 = 32
	0
	0 x 32
	0

	7º Dígito decimal
	2^6 = 64
	0
	0 x 64
	0

	8º Dígito decimal
	2^7 = 128 
	1
	1 x 128
	128

	
	
	
	Valor decimal final
	156


Posição de dígito (a partir da direita) Valor da posição de bit (dois elevado à) O bit é um valor decimal de cálculo Um (ligado) ou Zero (desligado) 

Etapa 3 - Exercícios de prática de conversão de binários em decimais.
Tarefa: Pratique converter os 4 octetos binários de um endereço IP no equivalente decimal de pontos. 
10011100 . 11100011 . 01110000 . 11011010

Explicação: Veja o status do bit de número binário. Se houver UM em uma posição, adicione o valor mostrado. Se houver ZERO em uma posição, então não adicione. Observe que 8 bits não podem representar um número decimal maior que 255 (Se todas as 8 posições forem 1, então 128 + 64 + 32 + 16 + 8 + 4 + 2 + 1 = 255).

A) Solucione o 1º , 2º , 3º e 4º valor decimal do octeto

	Expoente 
	27
	26
	 25  
	24 
	23 
	22
	21
	20

	Posição do bit 
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	Valor 
	128
	64
	32
	16
	8
	4
	2
	1

	número binário 
	
	
	
	
	
	
	
	


Valor decimal do 1º octeto: ________________ 

	Expoente 
	27 
	26 
	 25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	
	
	
	
	
	
	
	


Valor decimal do 2º octeto: ________________ 

	Expoente 
	27 
	26 
	 25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	
	
	
	
	
	
	
	


Valor decimal do 3º octeto: ________________ 

	Expoente 
	27 
	26 
	 25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	
	
	
	
	
	
	
	


Valor decimal do 4º octeto: ________________

B) Insira os valores do octeto do decimal de pontos para todos os quatro octetos no endereço IP acima: 

          10011100 . 11100011 . 01110000 . 11011010

_____________ . ___________ . ____________ . ___________

Etapa 4 - Exercícios de prática de conversão de decimal em binário.
Tarefa: Pratique converter os seguintes valores decimais do endereço IP no equivalente octeto binário.
209.114.58.165

Explicação: Veja o valor decimal e depois subtraia valores binários iniciando com 128 (o bit binário de valor mais alto). Se o número for maior que 128, então coloque um na primeira posição do status do bit de número binário. Subtraia 128 do número e depois veja se restou 64. Se restou, coloque um e, se não, coloque um zero e veja se há 32. Continue até que todos os 8 bits estejam definidos como zero ou um.

A) Solucione o 1º , 2º , 3º e 4º valor decimal do octeto em um número de bit binário 
	Expoente 
	27
	26
	  25  
	24 
	23 
	22
	21
	20

	Posição do bit 
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	Valor 
	128
	64
	32
	16
	8
	4
	2
	1

	número binário 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Valor binário do 1º octeto: ________________ 

	Expoente 
	27 
	26 
	  25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


valor do binário do 2º octeto: ________________ 

	Expoente 
	27 
	26 
	  25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Valor binário do 3º octeto: ________________ 
	Expoente 
	27 
	26 
	  25  
	24 
	23 
	22 
	21 
	20 

	Posição do bit 
	8 
	7 
	6 
	5 
	4 
	3 
	2 
	1 

	Valor 
	128
	64 
	32 
	16 
	8 
	4 
	2 
	1 

	número binário 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Valor do binário do 4º octeto: ________________
B) Insira os valores do octeto de 8 bits binários (zeros e uns) para todos os quatro octetos do endereço IP: 

209      .    114     .         58    .     165
_____________ . ____________ . _____________ . _____________

